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17 de Junho de 2008,  14.30 Horas 
ACTA NÚMERO 56 

 
Presenças:  António  José  Seguro  (PS);  Helena  Lopes  da  Costa  (PSD);  Miguel  Tiago  (PCP); 
Fernanda Asseiceira (PS); Fernando Cabral (PS); João Bernardo (PS); Luís Fagundes Duarte (PS); 
Luísa  Salgueiro  (PS); Manuel Mota  (PS); Manuela de Melo  (PS); Paula Barros  (PS); Rosalina 
Martins (PS); Emídio Guerreiro (PSD); Pedro Duarte (PSD); Ribeiro Cristóvão (PSD); José Paulo 
de  Carvalho  (CDS/PP); Ana Drago  (BE);  Luísa Mesquita  (Não  Inscrita); Aldemira  Pinho  (PS); 
Jacinto  Serrão  (PS);  Jovita  Ladeira  (PS);  Rita  Neves  (PS);  Teresa  Portugal  (PS);  Fernando 
Antunes (PSD); Olímpia Candeias (PSD) e João Oliveira (PCP). 
 
Faltas: Bravo Nico (PS); Odete João (PS); Hermínio Loureiro (PSD) e Sérgio Vieira (PSD).  
 
 
Ausências por trabalho parlamentar: José Miguel Gonçalves (PEV). 
 
Ordem do dia 

 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e aprovação da acta da reunião anterior  
 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Audição do Procurador‐Geral da República no âmbito da Violências nas Escolas 
 

5. Petição nº 496‐3X, de  iniciativa da Confederação Nacional das Associações de Pais – 
CONFAP, que «Solicita que se  legisle no sentido de atribuir aos pais direitos  laborais 
que  assegurem  a  sua  participação  na  educação  dos  filhos,  que  se  regulamente  o 
estatuto do Dirigente Associativo Voluntário e que se isentem de IRC as Associações de 
Pais». 
 

• Apreciação e votação do Relatório 

• Relatora: Deputada Paula Barros – PS 
6. Preparação da edição 2008/2009 do Parlamento dos Jovens: 

 

• Análise das propostas apresentadas nos Relatórios 

• Selecção dos temas para os Ensinos Básico e Secundário 
7. Outros Assuntos 

 
8. Data da próxima reunião 
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Dia 24 de Junho pelas 15h00 
 
 
 
Dia 18 de Junho de 2008, às 11h00 

• Audiência GT/Ensino Superior – Associação de Profissionais de Osteopatia 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
1.  Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

A proposta de Ordem do Dia  foi aprovada por unanimidade,  registando‐se a ausência dos 
Senhores Deputados do CDS‐PP, BE e PEV. 
 
2. Apreciação e aprovação da acta da reunião anterior  
 

A acta da reunião de 11 de Junho  foi aprovada por unanimidade, registando‐se a ausência 
dos Senhores Deputados do CDS‐PP, BE e PEV. 
 
3. Comunicações do Presidente 

3.1. O Senhor Presidente informou que baixou à Comissão de Educação o Projecto de Lei 
n.º  538/X/3.ª, da Senhora Deputada Não  Inscrita, que procede à segunda alteração ao 
Decreto‐Lei n.º 3/2008, de 7 de Janeiro, alterado pela Lei n.º 21/2008, de 12 de Maio, que 
define os apoios especializados a prestar na educação pré‐escolar e nos ensinos básico e 
secundário dos sectores público, particular e cooperativo. O PS, a que cabia a designação 
do  relator,  indicou  a  Senhora  Deputada  Jovita  Ladeira.  A  apresentação  do  diploma  e 
debate em Comissão ocorrerá no próximo dia 1 de  Julho e  a  apreciação e  votação do 
parecer na reunião de 8 de Julho.  
 
3.2.  Referiu‐se,  de  seguida,  a  um  documento,  já  distribuído  aos  coordenadores  dos 
Grupos Parlamentares, apresentado por um grupo de alunos e encarregados de educação 
da Escola Secundária de Trofa, em que se requer que seja considerada para ingresso nas 
universidades públicas que leccionam Direito, além de Português, uma das disciplinas de 
formação específica ‐ Literatura Portuguesa e/ou Latim.  
 
Adiantou ainda que, após diligências dos serviços da Comissão, se concluiu ter já a escola 
recebido uma resposta da Direcção‐Geral do Ensino Superior, dando conta da alteração 
do elenco de provas de ingresso no ensino superior. Assim, em 2008/2009 e 2009/2010, 
as  provas  exigidas  são  Português  ou  História.  A  partir  de  2010/2011,  a  maioria  das 
universidades exigirá Português e História.  
 
O  Senhor  Presidente  concluiu,  referindo  que  será  preparada  uma  resposta  para  os 
peticionários,  bem  como  um  ofício  para  os  Ministérios  da  Educação  e  da  Ciência, 
Tecnologia e Ensino Superior, por subsistirem ainda dúvidas em relação à solução a dar 
aos alunos actualmente no 11º ano e que não terminam o 12º ano dentro de 2 anos. 



 

 
 

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA 
 
 
 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CIÊNCIA 

 3

 
3.3  Por  último,  voltou  a  lembrar  que  os  contributos  e  as  sugestões  para  o  Plano  de 
Actividades para a 4ª Sessão Legislativa deverão  ser entregues com a maior brevidade, 
encontrando‐se a sua apreciação agendada para o próximo dia 24 de Junho.  

 
4. Audição do Procurador‐Geral da República no âmbito da Violências nas Escolas 
 

A audição foi gravada em suporte áudio e encontra‐se disponível na página da Comissão, na 
Internet. 
 
Intervieram os Senhores Deputados  José Paulo de Carvalho  (CDS‐PP), Fernanda Asseiceira, 
Fernando  Cabral,  Manuel  Mota, Manuela  de  Melo,  João  Bernardo  e  Paula  Barros  (PS), 
Fernando Antunes, Emídio Guerreiro e Helena Lopes da Costa (PSD), João Oliveira (PCP), Ana 
Drago (BE) e Luísa Mesquita (N.Insc.). 

 
5. Petição nº 496‐3X, de  iniciativa da Confederação Nacional das Associações de Pais – 

CONFAP, que «Solicita que se  legisle no sentido de atribuir aos pais direitos  laborais 
que  assegurem  a  sua  participação  na  educação  dos  filhos,  que  se  regulamente  o 
estatuto do Dirigente Associativo Voluntário e que se isentem de IRC as Associações de 
Pais». 

 

A  Senhora  Deputada  Paula  Barros  (PS)  apresentou  o  relatório  intercalar,  chamando  a 
atenção  para  importância  de  se  aguardar  pela  resposta  dos  Ministérios  da  Educação, 
Presidência e  Finanças, a quem  foi  solicitado que  se pronunciassem  sobre o  conteúdo da 
petição. 
 
Além do Senhor Presidente, que se congratulou pelo tratamento exemplar conferido a esta 
petição ‐ valorizando‐se a mesma em função do seu conteúdo e não do nº de peticionários ‐ 
interveio também o Senhor Deputado Emídio Guerreiro (PSD), considerando importante que 
esta problemática  tenha sido  levada ao conhecimento do diversos ministérios, dada a sua 
relevância. 
 
6. Preparação da edição 2008/2009 do Parlamento dos Jovens: 

 

Após um debate em que  intervieram os Senhores Deputados Luiz Fagundes Duarte e  João 
Bernardo (PS), José Paulo de Carvalho (CDS‐PP), Luísa Mesquita (N.Insc.), Emídio Guerreiro e 
Ribeiro Cristóvão (PSD), foram seleccionados os temas para a próxima edição do programa. 
Neste sentido, o tema a debater no ensino secundário será “Participação cívica dos Jovens” e 
no ensino básico “Alimentação e saúde”. 
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Foram  ainda  analisadas  algumas  das  propostas  apresentadas  nos  relatórios  da  Deputada 
relatora,  Júlia  Caré,  da  Coordenadora  do  programa,  Dra.  Maria  José  Silva  Santos  e  da 
Consultora do programa, Dra. Julieta Sampaio. 
 
As propostas aprovadas constam de documento anexo à presente acta. 
 
7. Outros Assuntos 

 

Não se registaram outros assuntos. 
 
8. Data da próxima reunião 

 

Dia 24 de Junho pelas 15h00 
 
 
 

Dia 18 de Junho de 2008, às 11h00 
• Audiência GT/Ensino Superior – Associação de Profissionais de Osteopatia 

 

Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se lavrando a 
presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 17 de Junho de 2008 
 
 

O Presidente  
 
 
 

António José Seguro 


